

# 巧手编“福挂” 欢乐迎新年

本报讯(记者 郭晓华)新年将至,为丰富辖区居民精神文化生活,营造文明和谐、喜庆祥和的节日氛围,12月25日,柳巷街道铁匠巷社区举办了“编福挂迎新年”活动,邀请社区居民一起制作寓意美好的新年挂件。

活动当天,铁匠巷社区的会议室里热闹非凡。工作人员为大家展示了精美的挂件成品,并详细解释了每件装饰品的寓意。其中,“醒狮”象征着吉祥如意、兴旺发达;“橘子”寓意大吉大利、吉祥如意;“葫芦”因与“福

禄”谐音,代表着福禄双全。看到工作人员展示的精美挂件,居民们摩拳擦掌,迫不及待地想要亲自动手制作。活动中,居民们一边聊家常,一边制作挂件。在大家的巧手下,一个个鲜艳夺目、寓意美好的新年挂件逐渐成

型。这些挂件不仅创意十足,更融入了居民对新年的美好祝福与期盼。

高阿姨看着自己手中的挂件,满意地笑着说:“过年的時候,家里挂上这样的挂饰,真的很有年味!”

## 亲手制作“绒花”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 连婕)为迎接新年到来,营造浓厚的节日氛围,12月25日,五一东街社区精心组织了一场迎新年手工绒花制作活动,特别邀请辖区驻地企业、单位志愿者,一同走进幼儿园,与听障儿童共同体验传统文化的魅力,感受节日的喜悦。

活动伊始,志愿者首先向孩子们介绍了非遗绒花的历史渊源和文化内涵,让孩子们

对这项传统手工艺有了更深入的了解。随后,志愿者们耐心细致地讲解了绒花的制作步骤和技巧,确保每个孩子都能掌握制作要领。

在老师们的悉心指导下,孩子们和志愿者一起动手,将彩色的绒线巧妙编织成一朵朵形态各异、栩栩如生的绒花。整个制作过程充满了欢声笑语,孩子们在轻松愉快的氛围中不仅完成了自己的作

品,还学会了如何与他人合作、分享成功的喜悦。

活动结束时,孩子们兴奋地展示自己的绒花作品,并与志愿者们合影留念,定格下美好瞬间。社区负责人表示,此次迎新年手工绒花制作活动不仅为听障儿童提供了一个展示自我、体验传统文化的平台,也进一步增强了社区与企业、单位之间的合作与交流,营造了温馨和谐的社区氛围。

## 体验无痛刮痧



非遗刮痧疗法活动现场

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)12月25日,兴安苑社区组织开展的“荷花无痛刮痧疗法”活动,让居民们近距离感受传统中医的神奇与魅力,受到广泛好评。

活动伊始,尖草坪区级非遗项目“荷花无痛刮痧疗法”主讲老师,用通俗易懂的语言详细讲述了该中医理疗疗法的基本知识,并提醒大家刮痧时的注意事项和禁忌。随后,老师对如何刮痧进行示范,包括如何正确使用刮痧板、刮痧的方向及力度等,进行逐一指导。最后,大家在老师的带领下亲身体验和感受刮痧的效果。

“长时间用电脑工作,平时还经常看手机,肩颈常常感到酸痛、僵硬,今天体验了一把非遗刮痧疗法,感觉很受益。”社区居民魏女士说。大家也纷纷表示,在活动中,不仅学习了刮痧知识,还掌握了自我保健与康复的简单方法,切身感受到了非遗刮痧疗法的独特魅力,希望今后能多参加此类活动。

## 传承弘扬中华优秀传统文化



本报讯(记者 韩睿文/摄)为弘扬传统文化,丰富居民的精神文化生活,12月26日上午,敦化坊南社区组织了一场别开生面的古法制香体验活动,吸引了众多居民踊跃参与,一同感受非遗

文化的独特魅力。

活动现场,制香老师向居民们详细介绍了古法制香的历史渊源和文化内涵。古法制香作为我国传统技艺,蕴含着深厚的文化底蕴,其选料、炮制、配伍、和香等环

节都有着严格的讲究,每一步都凝聚着古人的智慧与匠心。在制香过程中,老师亲自示范,居民们全神贯注地学习。从研磨香料开始,将沉香、檀香、白芷等天然香料细细研磨成粉,按照传统配方精准调配,随后加入适量的水和天然粘粉,搅拌揉制成香泥。居民们手持香模,小心翼翼地将香泥填入模具,压实、脱模,一支支形态各异、散发着天然香气的香品逐渐成型。

居民们相互交流、协作,现场气氛热烈而融洽。大家纷纷表示,亲手制作古香,不仅体验到了传统手工技艺的乐趣,更对非遗文化有了更深刻的认识和理解,希望社区今后能多举办此类活动。

## 买来问题苹果 格格协助退款

本报讯(记者 李涛)一辆汽车停在路边,按袋卖苹果。居民买回打开,却发现里面有很多坏果。由于夹在中间,从外面根本看不出来。12月25日,和泽苑社区网格员陪居民找到商贩,指出这种销售行为不诚信,退掉了苹果。商贩自知理亏,收摊离开。

当天上午,居民陈女士返回彭村路16号院时,见小区附近停了一辆销售苹果的车。车上堆放着十余袋苹果,商贩说是自家种的,脆甜水大。每袋20多个,竖着摞在一起,看上去色泽不错,个头也不小。陈女士花25元买了一袋。回到家后,她准备尝一尝,没想到第一个就是坏

## 听取心理讲座 亲子共同受益

本报讯(记者 郭晓华)12月23日,为提升未成年人心理健康素养,促进未成年人身心健康和谐发展,五龙口三社区举办未成年人心理健康亲子讲座。此次活动旨在通过寓教于乐的方式,让孩子和家长共同了解心理健康教育的重要性。

活动现场,志愿者王老师通过提问的方式,引导小朋友和家长积极思考,并自然地引出心理健康的话题。小朋友们积极参与,踊跃举手回答,现场气氛热烈。王老师不仅分析了身体健康和心理健康的重要性,还教导孩

## 关爱保护未成年人健康成长

子们在遇到困惑、忧虑、焦虑时,要及时与老师、父母沟通,寻求帮助。同时,王老师还传授了许多自我调节的方法,鼓励孩子们正确了解自己、接纳自己、肯定自己,拥有梦想与憧憬,设立明确的生活目标,并学会控制自己、克服诱惑、学会思考,养成积极进取的生活态度。大家表示,通过此次活动,不仅增强了心理健康意识,还学会了如何更好地应对生活中的心理困扰。

## 诚信建设